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Vážení čtenáři, 
 

přinášíme Vám další, 
prosincové, číslo Informačního 
bulletinu AFTERCARE  pro 
začínající podnikatele, který 
vydává Jihočeská hospodářská 
komora, člen Rozvojového 
partnerství Merkur, v rámci 
projektu „Podnikání bez 
překážek“.  
 

Informační servis je připravován 
pro začínající podnikatele a 
distribuován v elektronické 
podobě jedenkrát měsíčně 
ZCELA ZDARMA. 
 

Naleznete zde aktuální 
informace o novinkách 
v projektu Podnikání bez 
překážek, aktuality z oblasti 
podpory podnikání, legislativy 
nebo o důležitých zdrojích 
informací, které jsou  pro Vás, 
začínající podnikatele, nezbytné. 
 

Na stránkách tohoto 
elektronického zpravodaje mají 
podnikatelé, kteří absolvovali 
kurz realizovaný na Jihočeské 
hospodářské komoře, možnost 
prezentovat svou firmu a 
nabídnout své služby, produkty 
a výrobky také dalším 
podnikatelům.  
 

Věříme, že bulletin Vám přinese 
řadu zajímavých informací a 
pomůže získat výhody či 
navázat nové kontakty.  
 

Přejeme Vám hezké vánoční 
svátky a šťastný nový rok  
 

Tým Rozvojového  
partnerství Merkur 

 

 

 
BENEFIT kontaktní místa radí podnikatelům 
 

Začínající podnikatelé, kteří vstoupili do projektu Podnikání bez překážek mají 
jedinečnou možnost využít bezplatného ročního poradenství, které jim nabízejí 
pracovníci BENEFIT kontaktních míst. Osobně, telefonicky nebo e-mailem se mohou 
obrátit přímo na příslušné kontaktní místo s žádostí o radu. Pracovníci kontaktních 
míst nabízejí služby či poradenství především v těchto oblastech:  
 

o informace o pořádaných vzdělávacích seminářích v dané oblasti, 
o poradenství v oblasti podpor podnikání, 
o poradenství při zpracování podnikatelského plánu, 
o poradenství při práci s tiskopisy, 
o pomoc při práci s osobním počítačem, 
o využívání PC místa, 
o poskytování kontaktů na instituce, se kterými přichází podnikatelé do styku, 
o informace o volných nebytových prostorech, 
o informace o potencionálních dodavatelích a odběratelích, 
o propagace výrobků a služeb, 
o zprostředkování prodeje výrobků a služeb. 
 

Jsou ale schopni zprostředkovat také informace, které se týkají legislativy, daní, 
jednotlivých oborů podnikání atd.  
 

Pokud nemůže podnikatel z časových důvodů navštívit přímo kontaktní místo, může 
využít pro zadání dotazu portál Hospodářské komory ČR: http://inmp.komora.cz/. Do 
zobrazeného formuláře je nutné zadat podrobný popis dotazu, vybrat informační místo, 
které je v Jihočeském kraji shodné s kontaktními místy BENEFIT,  zadat své kontaktní 
údaje a odeslat. Odpověď obdrží podnikatel  do 7 dnů e-mailem nebo poštou. Více 
informací získáte na BENEFIT kontaktních místech. 
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Senior Living 2007 a Od teorie k praxi – úspěšné příběhy  
 

Jsou názvy dvou konferencí, které se uskutečnili v listopadu tohoto roku.  
 

První zmiňovaná konference se uskutečnila 9. listopadu ve Zlíně a v rámci ní proběhl 3. workshop k projektu Podnikání bez 
překážek.Hlavním tématem workshopu, jež byl určen především začínajícím podnikatelům, studentům, znevýhodněným 
skupinám a v neposlední řadě i různým institucím, byla problematika Generace 45+.   
Workshop zahájila Andrea Tajanovská, manažerka projektu ,,Podnikání bez překážek“, která projekt představila, seznámila 
zúčastněné s jeho realizací a mimo jiné se zmínila, jak se podmínky na trhu práce od počátku realizace projektu změnily a 
jaké problémy či výhody to při samotné realizaci přineslo.  
 

Druhá zmiňovaná konference, která se konala 19. listopadu v Praze byla výroční konferencí Programu Iniciativy Společenství 
EQUAL a jejím pořadatelem bylo Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR a PricewaterhouseCoopers. Hlavním hostem 
konference byl Petr Nečas, místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí ČR, který všem hostům zmapoval dnešní 
situaci na trhu práce a problematiku čerpání prostředků z ESF. Za zmínku určitě stojí i další zajímaví hosté této konference. 
Walter Faber, ředitel odboru Iniciativ Společenství a Evropského globalizačního fondu, Marie Bílková, vrchní ředitelka Správy 
služeb zaměstnanosti a Iva Šolcová, ředitelka odboru řízení pomoci z ESF. Konference byla rozdělena na různé tématicky 
zaměřené workshopy. Na jednom z těchto workshopů s názvem Proces zakládání podniků a rozvoj individuálního podnikání 
byl prezentován Projekt podnikání bez překážek, který se setkal s velmi příznivým ohlasem.  
Další témata byla např. Integrace na trhu práce pro cizince, Rovné příležitosti žen a mužů či Integrace osob ze sociálně 
vyloučených lokalit.. 
 
   

MOŽNOST PROPAGACE 
 

Na stránkách tohoto 
elektronického zpravodaje mají 
všichni začínající podnikatelé, 

kteří absolvovali kurz 
Podnikání bez překážek a 

Základy podnikání realizované 
na Jihočeské hospodářské 

komoře, možnost prezentovat 
svou firmu a nabídnout své 

služby, produkty a výrobky také 
dalším podnikatelům. 

 

Uveřejníme zde  Z D A R M A  
Vaši nabídku služeb a produktů 
formou inzerce či krátkého PR 

článku. 
 

Máte-li zájem prezentovat zde 
svou firmu nebo se dozvědět 
více informací o této službě, 

neváhejte kontaktovat některé z 
Benefit kontaktních míst, 

jejichž seznam naleznete na 
http://www.bwo-

mercury.com/files/Kontakty.pdf. 
 

Nebo můžete kontaktovat přímo 
zodpovědného pracovníka 
prostřednictvím e-mailu: 

halabicova@bwo-mercury.com. 

  

V Bulharsku také chtějí podnikat 
bez překážek 
 

Dne 20.listopadu t.r. zavítala na 
půdu Jihočeské hospodářské 
komory dvanáctičlenná delegace 
zástupců Ministerstva práce a 
sociální politiky Bulharska, aby se 
seznámila s projektem Podnikání 
bez překážek. 
 

Bulharsko, které je od 1. ledna 
tohoto roku novým členem 
Evropské unie se nyní pečlivě 
připravuje na čerpání  financí 
z prostředků EU a rádo by využilo i programu CIP EQUAL, k řešení otázky 
nezaměstnanosti v jejich zemi.  
 

Pracovníci bulharského ministerstva  proto zavítali na studijní stáž do České 
republiky, aby se inspirovali a současně seznámili s realizací konkrétního 
projektu.  
 

Ministerstvo práce a sociálních ČR doporučilo bulharským kolegům projekt 
Podnikání bez překážek, který byl vybrán, na základě výsledků auditu 
provedeného Evropskou komisí, jako best practices a projekt, který předkládá 
zprávy bez prodlev a je příkladem dobré praxe mezi Equalovskými projekty, o 
čemž svědčí i výrok auditorů. 
 

Účastníkům delegace byl projekt představen, byli seznámeni s jeho realizací i 
s problémy, které při realizaci nastaly či mohou nastat, s aktivitami projektu, 
s průběžnými výsledky a naplňováním indikátorů projektu a v neposlední řadě 
bylo delegátům představeno BENEFIT kontaktní místo v Českých Budějovicích, 
kde se mohli účastníci prakticky seznámit se službami, které jsou zde klientům 
nabízeny.    
 

O tom, že tato návštěva byla inspirativní a přínosná svědčí velký počet dotazů ze 
strany bulharských kolegů, které zajímala především ekonomická část projektu, 
praktické zkušenosti a dosavadní výsledky.  
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Další cyklus vzdělávacího kurzu úspěšně ukončen 
 

Dne 22. 11. t.r. byl ukončen další, v pořadí již 6. cyklus, 15-ti denního vzdělávacího kurzu s názvem Podnikání bez překážek, 
ve kterém bylo na podnikání připraveno celkem šest osob, které úspěšně obhájili své podnikatelské záměry. V Jihočeském 
kraji tak může vzniknout například nové kosmetické studio, účetní firma, firma zabývající se zpracování webových stránek, 
Hip-Hop klub nebo umělecké sdružení.  
 

Kurz v celkovém rozsahu 120 vyučovacích hodin zahrnuje teoretickou přípravu a praktickou část formou zpracovaného 
podnikatelského záměru konkrétního účastníka, který splňuje všechny náležitosti žádosti o nevratnou dotaci na podporu 
zahájení podnikání, kterou poskytují Úřady práce nebo mohou být podkladem pro vyřízení žádosti o zvýhodněný úvěr Start 
z Operačního programu Podnikání a inovace.  
 

Při zpracování podnikatelského záměru přitom mohou účastníci využít bezplatné poradenství odborných lektorů. Těm, kteří 
se pro podnikání dosud nerozhodli, mohou získané vědomosti z oblasti českého i evropského práva, marketingu či psychologie 
zásadním způsobem pomoci v jejich plánech do budoucna. Vzdělávací kurzy organizuje, v rámci stejnojmenného projektu 
zaměřeného na podporu osob, které se rozhodují zahájit podnikatelskou činnost, Jihočeská hospodářská komora. 
 

Další kolo kurzu je plánováno na počátek příštího roku. 
 
Více informací získáte na stránkách projektu www.bwo-mercury.com.  
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Evropský portál pracovní mobility pomáhá hledat 
zaměstnance 
 

Evropský portál pracovní mobility je oficiální portál sítě EURES, 
jejímž cílem je napomáhat volnému pohybu pracovních sil v rámci 
Evropské unie, Evropského hospodářského prostoru a Švýcarska. 
Portál, který zřídila a spravuje Evropská komise a jehož smyslem je 
usnadnit pracovní mobilitu mezi členskými státy, slouží všem 
zájemcům o práci v jiném členském státě, stejně jako 
zaměstnavatelům, kteří mají zájem najmout pracovníky z jiných 
členských států. 
 

Uchazečům o zaměstnání v jiném státě umožňuje portál přístup k 
informacím o volných pracovních místech v 31 evropských zemích 
a také vytvoření a zpřístupnění životopisu registrovaným 
zaměstnavatelům a poradcům EURES, kteří zaměstnavatelům 
pomáhají ve vyhledávání vhodných kandidátů. Pro snadnější 
orientaci v pracovně právních předpisech dané země slouží 
uchazečům informace o jednotlivých státech v rubrice „Život a 
práce“. 
 

Zaměstnavatelé mohou prostřednictvím portálu vkládat nabídky 
volných pracovních míst a vyhledávat životopisy vhodných 
uchazečů. Další službou, kterou mohou zaměstnavatelé při výběru 
zaměstnanců z jiné země využít, je odborná pomoc poradců 
EURES. Ti jsou k dispozici na úřadech práce ve všech krajských 
městech ČR. Na ostatních úřadech práce je  pro služby EURES 
určena kontaktní osoba. 
 

Portál je do určité úrovně přeložen do všech jazyků užívaných v 
zemích Unie. Detailní informace (např. životní a pracovní 
podmínky, popisy volných míst apod.) jsou už jen ve třech jazycích: 
angličtině, němčině a francouzštině. 
 

Portál najdete na webových stránkách 
http://ec.europa.eu/eures/home.jsp?lang=cs   

  

Jak se ucházet o zaměstnání v jednotlivých 
zemích Evropské unie a Evropského 
hospodářského prostoru 
 

Pokud chcete být úspěšným žadatelem o zaměstnání 
v zemích EU/EHP, měli byste znát zvyklosti daného 
státu. Žádost o volné pracovní místo se v každé 
zemi různí.  Liší se jak typem životopisu, tak 
způsobem podání žádosti. V některých zemích se 
vyžaduje fotografie, jinde originály dosaženého 
vzdělání, někde je nutné sestavit doprovodný dopis, 
jinde je zvyklostí telefonický kontakt předem. Proto 
pro Vás EURES poradci ČR sestavili jednoduché 
návody s příklady životopisů a doprovodných dopisů.  
 

Tyto vzory naleznete na portálu 
http://portal.mpsv.cz/eures/prace_v_eu/zivotopisy. 
 

Soubor pěti dokumentů, které usnadňují 
transparentnost kvalifikací a kompetencí a zlepšují 
tak profesní a studijní mobilitu na evropském trhu 
práce se nazývá Europass. Ten má za cíl pomoci 
lidem překonávat obtíže spojené s mobilitou. Jeho 
součástí je: životopis, jazykový pas, mobilita, dodatek 
k diplomu a dodatek k osvědčení. 
 

Pětice dokumentů platí ve všech členských státech 
EU/EHP na základě dobrovolnosti. Není povinností 
se jimi prokazovat, zaměstnavatelům však může 
poskytnout přehledný a srovnatelný doklad o žadateli 
o práci. Vydáváním Europassu a koordinací všech 
příslušných aktivit byl v České republice pověřen 
Národní ústav odborného vzdělávání (NÚOV) - 
Národní centrum Europass. 
 

Více informací naleznete na www.europass.cz. 
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Od nového roku dochází ke změnám v platbě zdravotního pojištění  
 

S platností od 1. 1. 2008 dochází k řadě změn v oblasti pojistného na 
zdravotní pojištění. Jedná se především o změny, které se týkají osob  
samostatně výdělečně činných  a státu jako plátce pojistného. Pro 
zaměstnavatele a osoby bez zdanitelných příjmů se na vyměřovacím 
základu od 1. ledna 2008 nic nemění. 
 

Přinášíme Vám přehled těchto změn: 
 

1) Osoby samostatně výdělečně činné (OSVČ) 
Výše všeobecného vyměřovacího základu za rok 2006 byla stanovena na 
20.050,- Kč a výše přepočítacího koeficientu činí 1,0753. Minimální 
měsíční vyměřovací základ pro měsíce roku 2008 je tudíž 1.780,- Kč. Z 
toho minimální měsíční záloha na pojistné je po zaokrouhlení rovna 
částce 1.456,- Kč (místo dosavadních 1.360,- Kč). Pro minimální 
vyměřovací základ OSVČ se pro rok 2008 počítá s částkou 21.560,- Kč. 
Zálohu ve výši 1.456,- Kč musí poprvé za leden 2008 (posledním dnem 
splatnosti je 8. 2. 2008) uhradit OSVČ, které zahajují v roce 2008 

samostatnou výdělečnou činnost, nebo i ty, které podle Přehledu za rok 2006 platily v roce 2007 zálohy nižší než 1.456,- Kč, s 
výjimkou těch, které nemají stanoven minimální vyměřovací základ. 
 

Maximální vyměřovací základ v roce 2008 bude činit 1.034.880,- Kč, maximální měsíční vyměřovací základ částku 86.240,- 
Kč a maximální záloha na pojistné částku 11.643,- Kč. Do prosince 2007 činí maximální záloha na pojistné 5.468,- Kč. OSVČ, 
které platí zálohu v této výši, ale záloha na pojistné vypočtená podle příjmů, kterých dosáhly v roce 2006, byla vyšší, budou 
mít zachovánu původně vypočtenou zálohu, a to v období od ledna 2008 do měsíce, ve kterém bude (nebo by měl být) podán 
Přehled za rok 2007. Při vyúčtování pojistného za rok 2007 se stanoví maximální vyměřovací základ podle předpisů platných 
do 31. 12. 2007. 
 

Podle nové právní úpravy je OSVČ povinna předložit Přehled o příjmech a výdajích ze samostatné výdělečné činnosti 
(dále jen Přehled) nejpozději do jednoho měsíce ode dne, ve kterém měla podat daňové přiznání. Došlo tak ke sjednocení 
termínu, ve kterém je OSVČ povinna předložit Přehledy zdravotním pojišťovnám a správám sociálního zabezpečení. U OSVČ, 
které nejsou povinny daňové přiznání předkládat, nedošlo ke změně termínu a Přehled jsou nadále povinny předložit do 8. 
dubna následujícího roku. OSVČ, kterým zpracovává daňové přiznání daňový poradce, byla novelou zákona o pojistném na 
všeobecné zdravotní pojištění uložena nová povinnost. Skutečnost, že jim daňové přiznání zpracovává daňový poradce jsou 
povinny doložit příslušné zdravotní pojišťovně do 30. dubna kalendářního roku, ve kterém jsou povinny daňové přiznání za 
předchozí kalendářní rok podávat. Tuto povinnost je možno splnit např. předložením kopie plné moci, kterou OSVČ zmocňují 
daňového poradce ke zpracování daňového přiznání a předkládají ji na finanční úřad. 
 

Termín pro doplatek pojistného na zdravotní pojištění nebyl novelou zákona o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění 
změněn. Doplatek rozdílu mezi zálohami a skutečnou výší pojistného vypočtenou z dosažených příjmů je tedy nadále splatný 
do osmi dnů po podání daňového přiznání za uplynulý kalendářní rok., tzn. že při podání daňového přiznání např. 14. 1. 
2008 bude doplatek splatný do 22. 1. 2008, přesto, že termín pro podání Přehledu bude až 30. 4. 2008. 
 

2) Stát jako plátce pojistného 
Od 1. 1. 2008 činí vyměřovací základ částku 5.013,- Kč. Z tohoto vyměřovacího základu bude stát od ledna 2008 platit za 
osoby, za které je podle zvláštního právního předpisu plátcem pojistného stát, měsíčně pojistné ve výši 677 Kč (místo 
dosavadních 680 Kč). Touto změnou dochází od ledna 2008 i ke snížení odpočtu pro pojištěnce, jichž se od března 2005 
odpočet týká, tzn. zaměstnanců pobírajících invalidní nebo částečný invalidní důchod, zaměstnaných u zaměstnavatele, který 
zaměstnává více než 50 % osob se zdravotním postižením. 
 

3) Zaměstnavatelé 
Od 1. ledna 2008 nedochází ke změně výše minimální mzdy a pro rok 2008 tak lze počítat se zachováním stávající výše 
8.000,- Kč. To znamená, že minimální měsíční pojistné na zdravotní pojištění zaměstnanců činí nadále 1.080,- Kč. 
 

4) Osoby bez zdanitelných příjmů (dále jen OBZP) 
Vzhledem k zachování výše minimální mzdy zůstává beze změny i pojistné, které hradí OBZP. Vyměřovacím základem je 
8.000,- Kč a pojistné budou povinny OBZP nadále hradit ve výši 1.080,- Kč. 

 
 



 

                               Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem  a státním rozpočtem ČR 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

Daňový kalendář 
 

10.12 – spotřební daň 
• splatnost daně za říjen ( mimo spotřební daň z lihu ) 

 

17.12 – daň z příjmů 
• pololetní a čtvrtletní záloha na daň 
 

         - silniční daň 
• záloha na daň za říjen a listopad 

 

20.12 – daň z příjmů 
• měsíční odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti 

a z funkčních požitků 
 

27.12 – spotřební daň 
• splatnost daně za říjen (pouze spotřební daň z lihu) 
• daňové přiznání za listopad 
• daňové přiznání k uplatnění nároku na vrácení spotřební daně z topných olejů, zelené nafty a ostatních (technických) 

benzinů za listopad (pokud vznikl nárok)  
 

         - daň z přidané hodnoty 
• daňové přiznání a daň za listopad 

 

31.12 – daň z příjmů 
• odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně za listopad 
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